



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2022年3月  
农历壬寅年二月初五 7

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6449期 今日12版

## 古稀老兵走进派出所 “这3毛钱，牵挂了50年”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊 陈美青

本报讯 “人生地不熟，多亏有派出所同志帮忙，让我这个老头子了却了心愿。”3月4日下午，70岁老人张林热泪盈眶，“3毛钱还上了，此生没有遗憾了。”

到底是什么样的心愿，让张大爷特地从江苏扬州赶来浙江金华？

事情要从50年前说起。

上世纪70年代，张大爷在金华当兵服役。期间一天，老人到驻地镇上补鞋，补好鞋后发现还差3毛钱。因当时着急归队，他就向修鞋师傅赊了账。但之后，由于种种原因，这3毛钱一直未能还上。再后来，张大爷因工作调动，离开了金华。

“当时，我还向修鞋的朱师傅写了一张欠条，许诺一定会还这3毛钱。”张大爷说，做人要讲诚信，虽然事情已经过去了50年，但他一直没有忘记。退休后，这个还钱的愿望越来越强烈，特别是疫情发生后，张大爷说，“我70岁

了，如果再不来还，这辈子就怕没机会了。”

今年3月2日，张大爷跟老伴说了这件事后，便只身一人来到金华。

50年，日新月异，这里发生了翻天覆地的变化，老人凭着记忆怎么也找不到当初的修鞋铺。加上路途奔波，张大爷感到体力不支，于是想到向派出所求助。

在金华市公安局婺城分局罗店派出所值班大厅，值班人员了解情况后，不禁被张大爷的故事感动，决心帮他完成这跨越半个世纪的心愿。

事情已经过去50年，张大爷只知道修鞋师傅姓朱、家里有个女儿。仅靠这点信息，要找到朱师傅还是有难度的。

安排张大爷先休息后，民警立即投入工作，一边通过相关档案查找朱师傅一家的信息，另一边则前往当年补鞋的地方实地询问，希望从周围街坊邻居处问到点线索。

几经辗转，民警终于从数位年长的街坊邻居口中得知，朱师傅一家早在多年前就离开罗店搬迁去了别处，朱

师傅过世后便失去了联系。

得知这个消息，张大爷有些失落。“别着急，朱师傅的子女都是在这里长大的，或许能找到年纪相仿的同学……”1个小时后，民警朱明月帮老人找到了朱师傅女儿的一个同学，又从这位阿姨处，获悉了朱师傅女儿的联系方式。

民警通过电话，顺利联系上了朱师傅女儿朱女士。在民警的帮助下，朱女士和张大爷很快见上了面。

“真没想到，这么多年过去了，你还记得这事，还特地大老远赶过来，太意外了！其实这没什么，这一点钱不要还了……”见到张大爷，朱女士深受感动。

经了解，朱女士的父亲朱德信是一位抗美援朝老兵，退伍后开了修鞋铺。老人生活一直很勤俭，遗憾的是，前些年已离开人世。

“多谢有你们的帮忙，我这么多年的心愿总算达成了！”在民警的见证下，张大爷还了钱，还与朱女士互留了联系方式。



## 大学生争做亚运会志愿者

3月6日，浙江农林大学的大学生积极参加杭州亚运会志愿者的面试。由该校思政教师、外语教师、辅导员等组成的面试专家团，通过对报名学生的礼仪形象、语言表达、外语交流、志愿服务经历等进行综合考察，为亚运会选拔高素质的志愿者。

根据亚组委、浙江团省委的安排，浙江农林大学将选拔675名志愿者，为临安体育文化会展中心和淳安界首体育中心的亚运会相关比赛项目提供志愿服务。志愿者报名工作启动以来，该校学生报名热情高、参与积极性大，累计吸引了2966名在校大学生报名参加面试，总录取比例不到25%。

通讯员 陈胜伟 摄

## 4起均为独立疫情，杭州本次疫情与此前疫情无关

见习记者 邱锦

本报讯 3月6日18时，浙江省政府新闻办举行第104场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省卫生健康委、省疾病预防控制中心、省邮政管理局、杭州市卫生健康委等单位相关负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况，并回答记者提问。

会上通报，3月3日以来，我省发生了4起本土疫情，分别为温州苍南疫情、嘉兴嘉善疫情和杭州滨江、上城疫

情。截至6日下午4时，4起疫情累计报告确诊病例5例（4例轻型、1例普通型）。其中，温州苍南2例；嘉兴嘉善1例；杭州滨江、上城各1例。目前，相关涉疫场所均已进行分类管控和环境消毒等工作，所有排查的密接者、次密接者和重点风险人员均已由当地进行隔离健康观察。

此次我省疫情主要特点为：4起疫情涉及毒株均为奥密克戎变异株。专家判定4起疫情均为独立疫情，其中温州苍南一病例有境外物品接触史，病例及所接触进口物品的病毒毒株与国外上传序列高度同源，疫情感染来源最大可能是接触国外进口物品。嘉兴嘉善、杭州滨江的病例近期均有省外中高风险地区所在城市活动史；杭州上城病例存在销售国外进口服装的情况，毒株与国外上传序列高度同源。目前，相关流调溯源工作仍在积极进行中。4起疫情传播链条均较为清晰，病例均处于感染早期，目前风险人群已出核酸检测结果均为阴性，但仍需高度关注社区传播扩散风险。

从目前情况看，本轮疫情扩散风险总体可控，其中温州苍南已连续完成三轮区域核酸采样，检测结果均为阴性，当地应急响应等级从Ⅰ级调整为Ⅱ级；嘉兴嘉善第一轮区域核酸检测结果均为阴性；杭州滨江、上城已出的区域核酸检测结果均为阴性，相关流调溯源工作正在进行之中。

自此次疫情发生以来，杭州已全面排查密接者1300人、次密接995人，均快速纳管；排查其他重点人员16191人；迅速划定封控区、管控区、防范区各4个，涉及面积2.551平方公里、人口3.7万人。杭州累计筛查44609人次，报告结果均为阴性。上城区累计采样352份，滨江区累计采集环境样本147份，除病例2家阳台水龙头涂抹样本基因为阳性外，其他均为阴性。目前已转移隔离1691人，储备酒店113家、15187间。杭州市卫生健康委党委书记、主任孙雍容表示，经研判，杭州本次疫情与杭州此前的疫情无关。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫